

学校要求学生签“独立做作业承诺书”
网络图片

老师要求学生不抄袭作业很正常，但你见过学校要求所有学生都做书面保证的吗？近日，一份《学生认真独立完成作业承诺书》被挂在了无锡第三高级中学的论坛上，引起了网友们的讨论。一名自称是该高中的学生发帖称，他已经被老师发现了一次抄袭作业，老师竟当场就说要给他处分，被发现两次就要开除。对此，有人认为学校此举无可厚非，但也有人认为抄袭作业被发现就要吃处分，甚至被开除的做法不太妥当。

□现代快报记者 徐振

抄袭作业两次，开除？

- 无锡一中学要求学生签“独立做作业承诺书”引争议
- 有人认为可以适当处罚，但开除有点过了
- 当事学校称，承诺书确实有，屡教不改可能处罚但开除不存在

【网友】 吐槽独立完成作业承诺书

网友所发的这份《学生认真独立完成作业承诺书》上写：认真独立完成作业是学习过程中非常重要的一个环节，是学生巩固所学知识、提高应用能力的必要手段，也是学生应尽的义务和责任，体现了学生诚实守信、认真负责、勇于担当的优秀品质，而抄袭作业是弄虚作假、不负责任的可耻行为。为此，我郑重作出如下承诺，请同学、老师、家长严格监督。一是，自修时精神饱满，学习目标明确，效率高，不做与学习无关的事；二是，积极思考，刻苦钻研，独立完成作业，绝不抄袭作业，也不给别人抄袭作业；三是按时、按质、按量、按序完成作业，并在作业后注明完成的具体时间；四是因特殊情况没能及时完成作业时，主动向老师说明情况；五是作业中出现错误，要认真思考，及时订正。落款为学生的姓名和班级。

该承诺书发出后，不少网友都进行了吐槽，有网友认为这份《承诺书》完全是多此一举，浪费纸张，因为每个学校都是这样子教育

的。不过一位自称是该校学生的发言又引起了新一轮的讨论，他说：“昨天晚上，我没发到数学试卷，就问隔壁班的人借了张带回家，他那张试卷几乎没做。今天早上还给他时，被班主任看到了，班主任什么都不说直接说给我处分，两次被发现就要开除！”

【争议】 学校应该管管

对于学生所说的屡次被发现抄袭作业就要处分的规定，市民黄女士认为：“学生抄袭作业本来就不对，学校应该管管，因为抄袭作业不仅对学生自己不好，也容易形成一种不良风气，带坏其他学生，无论从学生成绩来看，还是从培养学生诚实品质来看，学校的做法都无可厚非。屡教不改的学生，学校采取措施也可以理解，不过如果被发现两次就要被开除，就稍微过去了。”

抄袭作业开除有点过了

不过，更多的人都坚决反对学校因抄袭作业就被学校开除的做法。市民傅先生说：“学校教育学生不抄袭作业本没错，以书面的形

式写下来也可以理解，毕竟这样也等于让学生加深了不抄袭作业的思想。如果屡次发现学生抄袭作业，我认为学校可以跟学生家长沟通，想办法一起帮助学生杜绝抄袭作业的习惯。但是如果因为抄袭作业就要开除学生，那么学校的做法肯定就过了，因为这样不仅让学生失去了接受教育的机会，还可能让学生的心理蒙上阴影，这不是教育者的学校应有的做法。”

【学校】 屡教不改可能要处分

昨天上午，记者来到三中，该校德育处有关负责人表示，学校上周确实拟定了这份《承诺书》，并且发到了每位学生的手上要求签字，本周已经将《承诺书》全部收回。“这学期，学校刚履新的校长过来后，着重抓了学生的习惯和学习风气。每个星期天自修前，她都会到校值班，并且到每个教室转转。有一次，她发现不少学生在自修前互相抄袭作业，认为这是很坏的习惯，会影响周围学生。于是将这情况反馈给了班主任，让班主任们在班上进行教育，并且做为班级管理的议项。如果查到两次抄袭作

业的，班主任就会联系家长，让家长进行教育。后来又更进一步，拟定了这份《承诺书》。因为学生做作业毫无意义，不仅是自欺欺人的表现，而且也涉及到了诚信问题，这也是学校的纪律要求，让每个学生签《承诺书》也是为了振校风和学风。另外，学生也能通过填写《承诺书》，强化责任意识。”该负责人说。

对于学生所说的被发现两次抄袭作业就要开除的情况，该负责人明确表示并不存在这一规定。他说：“被发现两次先告知家长，让家长配合学校一起教育。而对于抄袭作业是否要处分，学校还没有制定相应的惩处措施，但这毕竟是校纪校规的一部分，对坚决不改的，始终不能遵守校规的，可能会予以处分，在到达一定程度，那说明该学生不适宜这所学校。”

昨天下午，记者联系到无锡市学校管理中心，有关负责人表示，她已跟该高中进行了了解，校长明确表示肯定不会因抄袭作业而开除学生。“学校此举的初衷肯定是为了教育学生自主完成作业。但因抄袭作业就处分甚至开除的做法，我们绝对是不支持的。”该负责人说。



2013年度报刊订阅开始啦！



品位智慧人生
精彩生活

您只要在江苏邮政免费订阅 2013 年全年(1-12月)
邮发报刊 300 元以上，并于 2013 年元月 20 日前将订阅
报刊收据复印件及您的联系电话、地址、邮编寄至：江
苏省南京市中山路 366 号江苏省报刊发行局市场经营部
(邮编：210008)，注明“订阅开奖”字样，即可参加抽
奖活动。活动将于 2013 年 2 月开奖，产生一等奖 10 名，
各奖价值 500 元礼品；二等奖 100 名，各奖价值 300 元
礼品；三等奖 300 名，各奖价值 50 元礼品。

赶快给我们来信吧！

订阅方式：

● 网上订阅：<http://bk.11185.cn>

● 电话订阅：11185

● 当地邮局窗口订阅

◆ 活动支持单位：[现代快报] 新华每日电讯 参政信息 半月谈 瞭望 嘉夏东方周刊

江苏省报刊发行局